

# КАРЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

*-карелан*

ОРГАН КАРЕЛЬСКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б), ОРГКОМИТЕТА СОВЕТОВ КАЛИНИНСКОГО ОБЛСПОЛКОМА ПО КАРЕЛЬСКОМУ НАЦИОНАЛЬНОМУ ОКРУГУ и ЛИХОСЛАВЛЬСКОГО РБ ВКП(б).

№ 114 (241)

21 мая 1938 года, суббота

Цена 10 коп.

**ПЕРЕДОВАЯ:** Доверенные лица—агитаторы Сталинского избирательного блока.  
**Указ Президиума Верховного Совета (1 стр.)**  
**Постановление бюро Калининского обкома ВКП(б) О ходе весеннего сева (1 стр.)**  
**СТАТЬИ:** На районных предвыборных совещаниях трудящихся (2 стр.)

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:** А. Ефимов—Чем определяются производственные успехи. Григорьев—Комсомол в подготовке к выборам (2 стр.).  
И. Краснов—Итоги аттестации учителей в Максатихинском районе (2 стр.).  
И. С. Хохлов.—РСФСР (по карельски) (3 стр.).  
Международная и внутренняя информации (4 стр.)

## Доверенные лица — агитаторы Сталинского избирательного блока

Трудящиеся нашего округа в каждом из нас активнее и организованнее готовятся к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР. Об этом говорят районные предвыборные совещания представителей трудящихся, прошедшие на днях с необычайным подъемом и воодушевлением. Они начали новый этап в развитии избирательной кампании—развертывание большевистской агитации на избирательных участках за кандидатов в депутаты, выдвинутых от имени несокрушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Свыше полторы тысячи представителей рабочих, колхозников и интеллигенции округа обсуждали на районных предвыборных совещаниях важнейший вопрос избирательной кампании—выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации. Эти лучшие люди нашего избирательного округа, избранные на собраниях трудящихся в колхозах и предприятиях. На предвыборных совещаниях были посланы самые авторитетные люди—коммунисты и беспартийные, которые пользуются доверием народа и популярностью в своем труде.

Представители трудящихся, выступавшие на районных предвыборных совещаниях, говорили задумчивые речи, полные чувствами любви и преданности своей родине, великому Сталину. Отрадно было слышать с какой искренностью и теплотой говорили на предвыборном совещании в Максатихе рабочий лесозавода тов. Ботов.  
—Я уже седой старик,—говорит он,—я прожил долгую жизнь, видел и знаю, как выбирали в государственную думу в старое проклятое царское время. Мы, бедняки тогда не могли и участвовать в выборах, не могли выбирать в государственную думу. Сейчас же, на основе прав, завоеванных Октябрьской революцией и закрепленных Сталинской Конституцией, свободно и радостно выбираем мы наш высший орган государственной власти РСФСР.

—Я предлагаю первым кандидатом в депутаты избрать творца новой Конституции родного Сталина!  
Вот искренние мысли и желания всего советского народа, выдвигающего своими кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти гениального вождя и учителя народов товарища Сталина. Вот почему выдвигаются кандидатами в депутаты верные соратники великого Сталина—товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Езов, Жданов, Андреев и Микоян.  
Рабочий класс и трудовое крестьянство, под руководством нашей могучей комму-

нистической партии большевиков, под руководством Ленина и Сталина одержали всемирно-исторические победы—свергли капитализм на одной шестой части земного шара и построили социалистическое общество, прекрасную и радостную, зажиточную и культурную жизнь трудящихся. Наш народ доверяет тому, кто всю свою жизнь отдал борьбе за народное счастье. Предвыборные совещания единодушно поддержали предложение колхозников сельхозартеля им. Молотова, Максатихинского района, выдвинувших кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР знатную моляковку, колхозного бригадира и активного общественника—комсомолку товарища Е. И. Мошкову.

На этих же совещаниях избраны доверенные лица и представители на окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Лихославльского избирательного округа, которое откроется 22 мая.

Окружному предвыборному совещанию представителям трудящихся нашего избирательного округа, открывающемуся 22 мая, предстоит обсудить важнейший вопрос избирательной кампании—поддержать выдвинутые трудящимися кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР и избрать доверенных лиц для агитации за этих кандидатов на избирательных участках.

На доверенных лиц возложена ответственная и почетная задача—вести повседневную агитацию среди избирателей за кандидатов в депутаты, выдвинутых Сталинским избирательным блоком коммунистов и беспартийных. «Они должны всей силой большевистской правды, всеми методами убеждения добиваться, чтобы на их участке все избиратели отдали свои голоса намеченному кандидату».

Доверенные лица должны вести агитацию за кандидатов среди избирателей, конечно, не одни. Их надо окружить многочисленным активом агитаторов и пропагандистов, которых обязаны выделить партийные организации.

Только в тесном единстве доверенных лиц с агитаторами и пропагандистами возможно разъяснить им Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», отлично подготовить их ко дню выборов—26 июня, чтобы они единодушно в день выборов отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Эту ответственную задачу избранные на предвыборных совещаниях доверенные лица должны выполнить побольшевистски.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища ДЖАМБУЛА ДЖАБАЕВА орденом Ленина

В связи с 75-летней творческой деятельностью наградить народно-певца Казахстана товарища Джамбула Джабаева орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 19 мая 1938 года.

## 75-летие творческой деятельности Джамбула

В Казахстане начались юбилейные торжества, посвященные 75-летию творческой деятельности прославленного певца Сталинской эпохи орденосца Джамбула. 18 мая в Алма-Ате открылся республиканский слет акынов. Над торжественно украшенной сценой—выдержки из произведений Джамбула:  
«Пойте, акыны, пусть песни польются. Пойте о Сталинской Конституции...»  
С докладом о творчестве Джамбула и народной поэзии выступил писатель Мухтар Ауэзов. После доклада один за другим поднимаются на сцену народные акыны. Они шлют всенародную благодар-

ность великому Сталину, воспевают нашу счастливую, радостную жизнь, расцвет народной поэзии.  
На слете присутствуют представители украинских и московских писателей.

На имя юбиляра поступают сотни приветственных телеграмм.  
В приветственной телеграмме Джамбулу от правления Союза Советских писателей говорится: «Пусть еще долгие годы бьется сердце, согретое любовью народа, пусть еще долгие годы звучат песни, славящие мудрый гений Сталина и нашу цветущую родину».

## Товарищу Николаю Михайловичу Швернику

Центральный Комитет ВКП(б) в день Вашего пятидесятилетия шлет Вам—старому большевику из гвардии Ленина—свой горячий привет.

Центральный Комитет ВКП(б) желает Вам многих лет плодотворной работы на пользу нашей партии и трудящихся Советского Союза.

## Центральный Комитет ВКП(б). Тов. В. М. МОЛОТОВ дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР

17 мая трудящиеся Армении получили радостное известие—глава Советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР по Гедарчайскому избирательному округу № 33 города Еревана.  
В тот же день на городском стадионе состоялся 20-тысячный митинг избирателей. Выступавшие на митинге стахановцы, пограничники, студенты, представители советской интеллигенции говорили о несокрушимой силе Сталинского блока коммунистов и беспартийных, о единодушном желании армянского народа голосовать за лучшего его представителей.

Окружная избирательная комиссия Гедарчайского избирательного округа № 33 по выборам в Верховный Совет Армянской ССР зарегистрировала кандидатуру В. М. Молотова.  
(ТАСС).

## ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ МОЛОТОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА МОСКВЫ НАМЕТИЛО КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА

19 мая состоялось окружное предвыборное совещание Молотовского избирательного округа Москвы, на котором присутствовало 2.500 человек, представлявших 140 тысяч трудящихся.

Совещание открыла беспартийная работница фабрики имени Клары Цеткин товарищ Крайнева. Первое слово она предоставила токарю-стахановцу заводу «Монумент» товарищу Бочарову, который в своем арке выступлении сказал:

—Огромны заслуги товарища Молотова перед нашим народом. Он—достоинший из достойных быть нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Нам выпала великая честь первыми назвать его своим кандидатом. Теперь мы будем просить товарища Молотова удостоить нас чести и дать свое согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

На трибуну выходят представители крупнейших предприятий и общественных организаций округа. Они горячо поддерживают предложение товарища Бочарова. В своих взволнованных речах они говорят о великом счастье отдать свой голос за товарища Молотова—ближайшего соратника Ленина и Сталина, непоколебимого большевика, беззаветного борца за дело коммунизма, за счастье трудящихся, крупнейшего организатора большевистской партии, выдающегося государственного деятеля, испытанного руководителя Советского правительства.

С огромным подъемом совещание приняло письмо к товарищу Молотову, в котором просит его дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Молотовскому избирательному округу, и обращение к избирателям.

Совещание избрало 236 доверенных лиц, которым поручило вести агитационную работу среди избирателей округа.  
С большим воодушевлением совещание приняло приветствие товарищу Сталину.  
(ТАСС).

## О ходе весеннего сева

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КАЛИНИНСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ОТ 17-го МАЯ 1938 ГОДА

Бюро обкома ВКП(б) признает правильной критику, данную в газете «Правда» от 13-го мая 1938 года о том, что в Калининской области плохо руководят севом».

На 15 мая по области посеяно всех яровых 63 проц., льна 87 проц. и клевера 80 проц. План тракторных весенних работ на 10 мая выполнен на 32 проц. На каждый 15-сильный трактор выработано 21 га. На 15 мая в ряде МТС (Нерльской, Ильинской, Глебовской, Кесовогорской, Ступинской, Зубцовской, Краснохолмской-2 и др.) не выдано из ремонта 37 тракторов «ХТЗ» и 122 «ЧТЗ». Машинно-тракторные мастерские—Бежецкая (директор т. Кутаков) не выпустила из ремонта 4 трактора «ЧТЗ», Краснохолмская (директор тов. Александров)—24 трактора, в том числе 17 «ЧТЗ», Калининская (директор тов. Бочков)—2 трактора «ЧТЗ», Зубцовская (директор тов. Турин)—6 тракторов «ЧТЗ».

Большинство районов области безобразно использует тракторные селажки, в результате чего план ярового сева зерновыми тракторными селажками выполнен на 10 мая только на 7 проц.

Особо отстающими в проведении весеннего сева являются следующие районы: Ржевский, выполнивший план сева на 56 проц., Старицкий—на 55 проц., Торпецкий—на 36 проц., Пеновский—на 35 проц., Фировский—на 42 проц., Осташковский—на 45 проц., а также округа: Опочецкий, выполнивший план на 58 проц., и Карельский округ—на 59 процентов.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы, окружкомы и окрисполкомы названных районов и округов не сумели использовать лучшие для сева сроки, не направили возросшую политическую активность колхозников и работников МТС на более быстрое проведение весеннего сева, не использовали тракторного парка, слабо развернули в колхозах и МТС социальное и стахановское движение, не организовали показа опыта лучших пахарей и селажников, трактористов и бригадиров тракторных бригад.

Газета «Пролетарская правда» и районные газеты мало освещают в газете опыт стахановской работы колхозников и трактористов.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что ссылаясь на неблагоприятные условия весны, распространявшимся в отстающих по сева яровых и особенно льна районах и округах, не был дан отчет со стороны обкомов, райкомов и райисполкомов, а обком и облисполком не выправили своевременно этого положения.

Неудовлетворительный ход весеннего сева в области является результатом неудовлетворительного, плохого руководства со стороны зав. обкомом тов. Павлова и бе-

зответственного отношения со стороны начальников производственных управлений, особенно со стороны т.т. Баждина и Михайлова, а также зам. заведующего обкомом Павлова.

## Бюро обкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поручить райкомам и райисполкомам обсудить на бюро райкома и президиуме райисполкома вопрос о ходе и качестве весеннего сева и выполнения МТС договоров с колхозами на весенние тракторные работы. Организовать практическую помощь отстающим колхозам и тракторным бригадам в проведении ими весенних посевных работ, в развертывании социалистического соревнования и стахановского движения, послужив для этой работы в колхозы и тракторные бригады руководящих работников из районного партийно-комсомольского и советского актива, обеспечив выполнение плана сева льна в ближайшие дни и полное использование тракторных и конных селаж для посева зерновых.

2. Предложить т. Павлову быстрее ликвидировать существующую в аппарате обкомобластного и безответственность, в результате которой руководящие работники обкомобластного и в первую очередь начальники производственных управлений, не несут полностью ответственности за руководство весенним севом и работу машинно-тракторных станций.

3. Принять к сведению сообщение т. Павлова о том, что областным земельным отделом приняты меры к быстрейшему окончанию ремонта тракторов Краснохолмской МТМ и МТС, не закончивших до сих пор ремонта.

Предложить и. о. председателя облисполкома т. Староторжскому проверить финансовое состояние МТМ и МТС и принять меры к оздоровлению его.

4. Принять к сведению сообщение зав. сельхозотделом обкома ВКП(б) т. Чухрова о том, что в наиболее отстающие МТС послано 10 товарищей для оказания помощи в проведении партийно-политической работы среди трактористов, тракторных бригадиров и других работников МТС.

Командировать в МТС, не закончившие ремонт тракторов и плохо работающие на сева, 10 инженеров и группу партийных и советских работников для оказания им практической помощи.

Обязать т.т. Чухрова и Павлова систематически контролировать работу товарищей, посланных в районы и МТС по вопросам весеннего сева.

5. Обязать газету «Пролетарская правда» и районные газеты систематически освещать работу МТС, лучших трактористов и тракторных бригадиров, лучших колхозников для передачи опыта их работы всем МТС, трактористам и колхозникам.

## Посеяли лучше, чем в прошлые годы

Колхозы Бавского сельсовета, Лихославльского района, «Брасные Поляны», «Мудровский ударник», «Путь Октября» закончили посев льна, зерновых и посадку картофеля. Весь посев произведен намного лучше, чем в прошлые годы.

Отстаёт с сельсовета колхоз «Прожектор», потому что здесь плохая организация труда и на работу выходит поздно.

Белов, председатель сельсовета.

## ДАЖЕ НЕ ПОДГОТОВЛЕНА ПАШНЯ

В колхозе «Совет», Михайло-Горского сельсовета, Лихославльского района, не посеяно еще 8 гектаров льна и даже не подготовлена пашня под посев.

Председатель колхоза тов. Цаллин все ожидает, когда приедет трактор.

Недавно колхоз получил аванс под контрактацию льна. Это могло бы быть хорошим средством организации колхозников на быстрейшее завершение сева. Однако, Цаллин этого не сделал. Колхозники устроили гулянку в самое горячее время и полный день не выходили на работу.

Михайлогорский.

## Закончили под'ем паров

Уже несколько дней, как в колхозе «Монтажник», Вышковского сельсовета, закончили весь сев, включая посадку картофеля, не только в колхозном поле, но и на усадьбах колхозников. Не успокаиваясь на успехах, на днях колхоз закончил под'ем пара на 64 гектарах.

Колхозники сейчас работают на дорожном строительстве. Более половины задания выполнено уже и здесь. Женщины расчищают сенокосы.

На полях колхоза появились и хорошо развиваются всходы льна и овса.

Агафонов, председатель Вышковского сельсовета, Лихославльского района.

## ПРИМЕРНАЯ РАБОТА

В колхозе «Красный Вышковец», Вышковского сельсовета, руководитель моляковского звена Михаил Михайлович Веселов ежедневно выполняет нормы выработки на пашне, сева и других работах. На пашне клеверница он выработывает по 0,95 гектара при норме 0,50 гектара, на сева льна—по 5 гектаров при норме 2 гектара.

В прошлом году его моляковское звено получило со своего участка 8 центнеров волокна, в нынешнем ожидается еще более обильный урожай.

И. РУСАКОВ.

# На районных предвыборных совещаниях трудящихся

## ЛИХОСЛАВЛЬСКИЙ РАЙОН

Из речи тов. Т. Смирновой

(Колхозница сельхозартели «Красное Калейкино», Вышновского сельсовета)

Трудящиеся карелы до революции жили в нищете, терпели большое угнетение со стороны капиталистов и булаков. Октябрьская социалистическая революция под руководством партии Ленина—Сталина освободила трудящихся от рабства, угнетения и нищеты.

Мы сюда собрались за тем, чтобы на основе Сталинской Конституции и Положения о выборах наметить кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Колхозники нашей артели поручили мне выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР того, под чьим руководством мы построили новое социалистическое общество, кто дал нам радостную, счастливую, зажиточную жизнь—любимо-

го нашего вождя и друга товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Кроме того, мне еще поручили выдвинуть его ближайшего соратника—председателя Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калининна.

Меня просили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР одну из лучших колхозниц Максатихинского района Елену Николаевну Мошкову, которая на деле показала как надо бороться за высокий урожай льна.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР, 26 июня, мы все, как один, отдадим свои голоса за лучших людей нашей страны.

## Из речи товарища Н. Д. Ступова

(Учитель Анцифаровской НСШ)

Товарищи! Под мудрым руководством великого Сталина наша страна добилась величайших успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Многие товарищи, присутствующие здесь, на своих плечах переносили капиталистическую эксплуатацию и хорошо знают проклятую жизнь при царском деспотизме, которой не видели и не увидят наши дети.

Учащиеся нашей советской школы только из книг знают о прошлом, о том, как жили раньше их отцы и старшие братья, как они боролись за счастливую и радостную жизнь.

Под руководством непобедимой партии

большевиков трудящиеся нашей страны навеки сбросили ярмо капиталистического гнета и строят новую и счастливую жизнь.

Я от избирателей Анцифаровского сельсовета выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верных соратников любимого Сталина—железного наркома тяжелой промышленности, первого сына страны социализма Лазаря Моисеевича Кагановича и заместителя председателя Совета Народных Комиссаров Анастаса Ивановича Микояна.

Я уверен, что совещание горячо поддержит эти кандидатуры.

## Из речи тов. Галузинский

(Председатель колхоза „Плани“, Парфеновского сельсовета)

Товарищи! Наша страна под руководством непобедимой партии Ленина—Сталина добилась величайших побед на всех фронтах социалистического строительства. Сельское хозяйство получило хорошую первоклассную технику.

Большевистская партия и лично товарищ Сталин проявляют большую заботу о нас, колхозниках. Нашим детям предоставлены широкие возможности для учебы, тогда как раньше этого не было.

Трудящиеся карелы строят свою культуру национальную по форме, социалистическую по содержанию.

Колхозники, посылая меня на районное предвыборное собрание, просили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР соратника великого нашего товарища Сталина—секретаря Центрального Комитета партии товарища Андрея Андреевича Андреева.

Я также поддерживаю кандидатуру лучшей общественницы, руководителя моляковского звена и бригадира колхоза имени Молотова—товарища Мошковой Елены Николаевны.

## Из речи тов. Козлова

(Директор Кузовинской неполной средней школы)

Товарищи! Я выдвигаю первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР всеми любимого нашего вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Нет в мире такого человека, который сделал бы так много хорошего для народа, сколько сделал товарищ Сталин.

Когда на нашу страну со всех концов наступали белые бандиты с целью возврата капитализма, то партия послала товарища Сталина громить интервентов и под его руководством белобандиты были разгромлены.

Сейчас наша страна стала неузнаваемой, построено много фабрик, заводов, колхозы получили сотни тысяч сложных сельскохозяйственных машин.

Стахановское движение вырастило много хороших людей. Колхозница тов. Мошкова является одним из питомцев товарища Сталина, нашей родины, поэтому ее кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР от нашего Лихославльского избирательного округа также поддерживаю.

Да здравствует вождь мирового пролетариата товарищ Сталин!

## НОВОКАРЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Из речи товарища М. В. Кузьмина,

депутата Верховного Совета СССР

Товарищи! Во всех республиках нашей необъятной родины трудящиеся активно готовятся к предстоящим выборам.

Наш карельский народ вместе с другими народами СССР вступил в избирательную кампанию. Выбрать в Верховный Совет РСФСР лучших из лучших сынов и дочерей советского народа,—вот лозунг трудящихся избирателей.

Презренные посях фашизма, троцкистско-бухаринские бандиты, пытались отнять у нас завоевания Октябрьской Социалистической революции, грязной рукой хотели отнять нашу радостную счастливую жизнь. Но просчитались фашистские выродки! Они разоблачены славными наркомвудельцами, которыми руководит лучший ученик товарища Сталина—товарищ Н. И. Ежов.

Советская власть и коммунистическая партия большевиков, руководителем которых является любимый Сталин, привели страну советов к новым победам во всех областях народного хозяйства.

В самой демократической в мире Сталинской Конституции золотыми буквами записаны права советского человека на труд, на отдых и образование. Народы СССР выберут в Верховные Советы своих республик достойных людей, до конца преданных делу социалистической родины, делу партии Ленина—Сталина (бурые аплодисменты), способных оправдать доверие народа.

На днях проходили предвыборные собрания в Карельском национальном округе, на которых трудящиеся выдвигали кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тех, кто до конца предан делу партии Ленина—Сталина. Наш первый кандидат—великий друг и учитель И. В. Сталин (аплодисменты), наши кандидаты—его верные соратники товарищи В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Н. И. Ежов, А. И. Микоян, А. А. Жданов, колхозница сельхозартели им. Молотова, Максатихинского района, товарищ Е. Н. Мошкова. (Аплодисменты).

Трудящиеся нашего округа несомненно поддержат кандидатуру тов. Мошковой, выдвинутую на предвыборном собрании колхозников сельхозартели им. Молотова.

В день выборов—26 июня—они отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует великий друг и учитель товарищ Сталин!

## Комбайны на полях округа

В период уборочной кампании в колхозах нашего округа будут работать 23 южных 15-тифуртовых комбайнов «Коммунар» и 22 северных.

Для работы на комбайнах уже подготовлены 20 комбайнеров, а 27 человек обучаются на курсах в областной школе тракторных бригадиров.

## Партийная жизнь

### Чем определяются производственные успехи

Практика показывает, что в тех колхозах, где хорошо ведется партийно-массовая работа, там лучше и организованнее проходит весенний сев.

Анцифаровский сельсовет по весеннему севу в числе передовых сельсоветов Лихославльского района. План активного сева на 15 мая выполнен на 81 процент, а план посева льна на 90 процентов. Колхозы «Мировая победа» (председатель Степанов) и «Красный Зеневец» (председатель Андреева) закончили посев зерновых и льна. Сейчас идет посадка картофеля, а колхоз «Новый мир» (председатель Ступова) закончил и посадку.

Все члены и кандидаты в члены ВКП(б) и сочувствующие прикреплены к колхозам для проведения массово-политической работы. Партийная организация сумела вовлечь в это дело беспартийный актив.

Беспартийная учительница А. А. Ершова и сочувствующий Ф. Виноградов регулярно проводят изучение избирательного закона республики и читку газет в колхозе «Мировая победа». Хорошие агитаторы сочувствующий тов. Ершकिन и беспартийный счетовод колхоза имени Молотова тов. Беляков.

В колхозах работают 11 кружков по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» и Конституции. Кружками охвачено 325

избирателей, проведено 45 занятий. Эту работу проводят коммунисты, прикрепленные к колхозам и учителя.

Учетчик тракторного отряда тов. Красов и агроном тов. Лопакос руководят изучением избирательного закона республики среди трактористов двух отрядов (оба женские).

Все колхозы сельсовета соревнуются между собой. Первая взаимопроверка была перед началом сева, и по окончании сева сразу же будет проведена вторая.

Во время весеннего сева в колхозе «Новый мир» бригадир тов. Беляков хорошо руководил своей бригадой, пользовался большим авторитетом среди членов бригады, колхозники выходили на работу рано. Нормы выработки выполняли и перевыполняли. Колхозница Белякова Мария ежедневно боронила по 3,70 гектара, при норме 3 гектара. Благодаря правильной организации труда и хорошей работе, колхоз первым по сельсовету 15 мая закончил сев и посадку картофеля.

Задача парторганизации, парторга тов. Орлова и всех коммунистов—не останавливаться на этом, необходимо еще более усилить агитационно-пропагандистскую работу среди всего населения. От этого будут зависеть и дальнейшие успехи в борьбе за сталинский урожай.

А. ЕФИМОВ.

## Комсомол в подготовке к выборам

Во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР 20 комсомольцев Козловского района работали агитаторами, 24 лучших комсомольца—в участковых избирательных комиссиях (председателями, заместителями председателей, секретарями и членами комиссий).

После выборов в Верховный Совет СССР ряд лучших агитаторов—комсомольцев района выдвинуты на руководящую работу. Тов. Лебедев, например, выдвинут на должность председателя Никольского сельсовета, тов. Волков был избран колхозником, сейчас работает издачем, тов. Антонов выдвинут на должность председателя Явнинского сельсовета. Можно привести еще десятки примеров. Все выдвинутые хорошо справляются с работой.

Сейчас более 20 человек комсомольцев работают в участковых избирательных комиссиях. Тов. Дыбин утвержден председателем Больше-Нивинской участковой избирательной комиссии. Тсв. Иванова (председатель сельхозартели «Вперед») утверждена председателем Явнинской участковой избирательной комиссии. Работают в участковых комиссиях т. т. Хрусталева, Калугин, Беляков, Лебедев и другие.

26 июня молодые избиратели вместе со всеми избирателями будут избирать депутатов в Верховный Совет РСФСР. Перед всеми комсомольскими организациями в связи с этим стоят большие и ответственные задачи: подготовить избирателей ко дню выборов, последовательно проводить с ними агитационную и пропагандистскую работу, организовать изучение Конституции РСФСР и избирательного закона.

Комсомольская организация Козловского района по боевому включилась в эту большую, чрезвычайно ответственную работу. Райком комсомола выделил 62 лучших комсомольцев агитаторами. С ними

проведено 3 совещания, все агитаторы снабжены избирательной литературой.

Для оказания практической помощи первичным комсомольским организациям мы посылаем на места районный комсомольский актив с докладами, лекциями и беседами. Ряд первичных комсомольских организаций приступил в художественно-оформлению зданий общественных организаций предвыборными плакатами и лозунгами.

Лучшие агитаторы т. т. Дыбин, Новиков, Хрусталева, Волков, Смирнов и Сидни райкомом комсомола рекомендованы для выступления кандидатами в члены ВКП(б).

Очень ценно, что 53 агитатора изучение избирательного закона проводят на родном карельском языке.

Однако впереди работы еще много. Более 100 человек молодежи района будут голосовать впервые, мы поставили своей задачей хорошо подготовить молодых избирателей к выборам в Верховный Совет РСФСР, хорошо изучить с ними избирательный закон и повседневно воспитывать всю молодежь в духе ненависти к врагам народа, к троцкистско-бухаринским выродкам.

На днях мы проведем с молодыми избирателями кустовые собрания по вопросу: «Сталинская Конституция и советская молодежь».

Нет сомнения, что молодежь нашего района, как молодежь всего Советского Союза, во время выборов в Верховный Совет РСФСР еще раз покажет свою преданность делу большевистской партии и лучшему другу молодежи Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Григорьев,

секретарь Козловского райкома комсомола.

# Итоги аттестации учителей в Максатихинском районе

Закончена аттестация учителей в Максатихинском районе. Аттестацию прошли 149 человек из 152-х, подлежащих аттестованию во 2-ю очередь.

В итоге работ в Максатихинском районе аттестационная комиссия вынесла следующее решение: 71 человеку присвоить персональное звание учителя начальной школы и 41 человека допустить до работы учителя начальной школы с обязательством закончить образование за педагогическое училище к указанному правительством сроку, 17-ти человек присвоить персональное звание учителя средней школы и 16 человек допустить до работы учителя в средних школах с обязательством закончить образование за педагогический и учительский институты к указанному правительством сроку.

4 человека, по решению комиссии, подлежат отстранению от педагогической работы в школе: это—Григорьев, учитель Рязаводской неполной средней школы, ввиду его безграмотности; Тазофеев, учитель Атемезинской начальной школы, за систематическое пьянство; Бойков, учи-

тель Воздвиженской неполной средней школы, за халатное отношение к учебной работе и Кириллов, учитель Хабарчинской начальной школы, также за халатное отношение к учебной работе и недостоинное поведение, дискредитирующее звание советского педагога.

Кроме того, три учителя, прибывшие из других районов, как неформальные назначенные через облово, совершенно не допущены к аттестации.

За время аттестации в школах Максатихинского района выявлен и ряд отличных учителей, добившихся стопроцентной абсолютной успеваемости в школах и активно участвующих в большой общественной работе на селе. К ним относятся, в первую очередь, следующие товарищи: Смирнова А., Добрынская (начальная школа), Полянская (Киевская начальная школа), Милорадов (Дымпеская НСШ) и Смирнова (Гришковская начальная школа). Необходимо особо отметить тов. А. В. Семенову (Батурихинская начальная школа). Тов. Семенова—молодая учительница, комсомолка. К сво-

му делу относится с большой ответственностью: хорошо готовится к урокам, разрабатывает содержательные планы уроков, тщательно проверяет тетради, работает пионервожатой в школе. Она ведет большую общественную работу на селе. Тов. Вера Алексеевна Зубцова (Хомутинская начальная школа) очень много и упорно работает с детьми. Приятно выглядят тетради ее учеников, чистые, грамотные, аккуратные. Тетради тщательно проверяют ее учителя. Рабочие планы уроков у тов. Зубцовой полно раскрывают содержание уроков и имеют ясно выраженное политико-воспитательное направление в коммунистическом духе.

Вообще в условиях Максатихинского района есть большие возможности для обмена живым педагогическим опытом между учителями. Но беда в том, что в Максатихинский район, как и другие районы округа, очень слабо используется опыт учебно-воспитательной работы лучших учителей школ.

Основной причиной этого до сих пор является слабая организация инспектирования школ.

Во-первых, далеко не все школы и в нынешнем учебном году обследованы инспекторами районо. Имеется ряд школ, как, Дубинская начальная, куда в течение пяти лет инспекторы совершенно не заглядывали.

К тому же, не всегда полноценными

являются инспекторские посещения школ, так как школьные инспекторы в Максатихе малоопытны, а заведующий районо тов. Введенский слабо ими руководит.

Инспекторы не изучали учительские кадры. К началу аттестации учителей в районе на многих из них и даже на заведующих школами не были составлены характеристики. Зав. районо тов. Введенский и школьные инспекторы т. т. Развалов и Барынов только на материалах аттестации учителей убедились, что некоторые руководители крупных неполных средних школ совершенно не обеспечивают руководство учебно-воспитательной работой. Например, совершенно не соответствует своему назначению директор Воздвиженской школы т. Лебедев так же, как и Рязаводской—Коновалов и Трестевской—Румянцева.

Тов. Лебедев—директор Воздвиженской НСШ—совершенно не руководит работой учителей, представлял педагогический процесс самодетью, в то время, как дисциплина на уроках неудовлетворительная. В некоторых классах полный развал воспитательной работы, а директор не оказал никакой помощи молодым учителям, не был требовательным к ним.

Максатихинский район проходил мимо таких совершенно ненормальных фактов. Педагогические совещания учителей работают крайне нерегулярно, районо ими не руководит. Сам зав. районо т. Введен-

ский почти не бывает ни на педагогических совещаниях, ни в школах на уроках. Проведенная аттестация учителей показала, что большинство учителей мало работают над повышением политического уровня. Районо и профсоюзные организации не принимают необходимых мер для организации политических курсов, кружков и т. п.

Из 149 человек, прошедших аттестацию, почти никто не читает трудов основоположников марксизма-ленинизма.

Далеко не все учителя регулярно читают и газеты. Немало еще таких учителей, которые слабо разбираются в самых элементарных вопросах политграмоты и текущей политики.

Учительница Н. на вопрос комиссии о том, что она знает об оккупации Австрии ответила так: «Австрию купила Германия». Подобных курьезов было несколько.

Необходимо Максатихинскому району и райкому партии сделать серьезный вывод из материала аттестации с тем, чтобы вместе с решительным улучшением инспектирования школ налаживанием организационно-методического руководства учебно-воспитательной работой серьезно поработать и в деле поднятия идейно-политического уровня учителей на основе указанной товарищей Сталина и Молотова на совещании работников высшей школы.

И. Краснов,

председатель аттестационной комиссии.

### Колхоз „Победа“ — центр избирательного участка

широко и стройно раскинулись колхозного села. Здесь раздолье выше ста домов. Еще видны большие здания, разложенные в центре. Над ним развевается красный флаг... Вот колхоз «Победа» — центр Пустораменского избирательного участка № 90 выборов в Верховный Совет РСФСР.

В этом здании, что находится по улице села, сейчас размещилась центральная избирательная комиссия.

В июне сюда придут 664 избирателя. Единодушным голосованием избиратели блока коммунистов и беспартийных, все они, как один, раз продемонстрируют свою любовь и преданность делу коммунистической партии и советского правительства, свою горячую любовь к Сталину. Об этом повсюду говорят колхозники в выступлениях на многочисленных митингах и собраниях, это записано в единогласно принятых резолюциях.

Сейчас на участке широко развернулась предвыборная подготовка, но не менее деятельно к выборам Верховного органа нашей республики готовятся в колхозе «Победа» агитаторы Алексей Иванов, Мария Доброхвалова, Алексей Девин и Михаил Шишков. Они проводят несколько бесед и громких митингов. Можно ежедневно видеть, как в поле во время кратковременных перерывов, в деревне во время дневного отдыха и вечером по окончании работы колхозники беседуют о работе, о новостях дня в нашей стране и о том, что происходит сейчас в Испании, Китае и Лиге наций.

Агитаторы ясно и просто дают разъяснения на все вопросы колхозников. Колхозники любят читать. Сейчас редко кто из них не выписывает газету и журнал. Всего по подписке в колхозе имеется более ста экземпляров различных газет и 33 журнала.

В бригады колхоза «Победа» были ознаменованы день выборов своими успехами в работе. И это уже сделано. Уже завершаются уборочные работы по зерновым и льну на 262 гектарах. Идет подготовка к массовой посадке картофеля, большие поля очищаются от многолетнего сорняка и кустарников. Намного нынче расширяются поля и сенокосные угодья колхоза. Все колхозники озабочены одним стремлением — повысить в этом году небывало высокий урожай, чтобы еще ярче и краше была колхозная жизнь.

И сейчас колхоз уже вырос, окреп его хозяйственная мощь. Имеется МТФ, в которой насчитывается 10 голов молочного скота с приплодом и кроме этого 10 свиноматок. За последние годы в колхозе построена конюшня на 75 лошадей, выстроены скотный двор на 50 с лишним голов каждый и на 50 голов телятнички. Нынче закончено строительство здания пожарной охраны и гаража.

В прошлом году колхоз приобрел тракторную машину, сейчас с успехом на ней работает шофером свой колхозник Иван Шашков.

Растет и культура. Раньше была здесь одна школа, а сейчас их четыре. Открыты детские ясли. Молодежь весело проводит свой досуг на оборудованной спортивной площадке. Колхозники Шишков и Быстров имеют у себя в избах радио.

В колхозе растут совершенно новые люди. На тракторах работают свои специалисты, их в колхозе шестеро, здешние колхозницы Прасковья Быстрова и Надежда Булычева имеют звание учителя и преподают в местных школах. Среди земляков есть врач, техники, летчики, танкисты и люди, работающие на больших государственных должностях. Их же односельчанам тов. Тягунов работает в советском полпредстве в дружественной с нами стране Турции.

Так живут и работают люди колхоза «Победа». Таков центр Пустораменского избирательного участка по выборам в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

В. ЗАЙЦЕВ.

Рамешки.



### И. С. Хохлов

Мособлсполкоман председателя, ССР Союзан Верховной Советан Президиуман председателян заместителя

### Р. С. Ф. С. Р.

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики занимающих ведущий местан тойзин миян Союзан республикой кессесса. Тамя места определяющиччов кун ханен территориян разнородная, кумбана превышающчов какси кердуа кайкен Европан территориян, нийн и ханен экономической вийалля.

Достаточно сануо, что энэмби хакта колменета ССР Союзан куйльв площадия и тяжелой промышленности продукция тудячов РСФСР-н долях.

Но вийалля энэмбильди сувремби РСФСР-н значения качачон точкоста русской рабочей классан исторической роли борьбасса социализма суйть. Русской рабочей класса союзасса русской ке крестьянстванке великой Ленинан— Сталина партиан руководиванке соверши Октябрьской Социалистической революции и той освободжения кайкилла тойзилла рахвахилла, страдачильла царской самодержавиян игон алла.

Ка мивитя РСФСР пользуйчиччов величайшойлди авторитеталла кайкен Советской Союзан рахвахилла кессесса.

Российской советской федерация он многонациональной государства. Неалля вийалля частиэ ханен населения олаха русской национальности. Кроме русской РСФСР-са элетях: татарит, башкират, калмыкат, марийчат, чувшат, мордзвнат, удмуртат, карялат, еврейт, нецят, якутат, осетинат, кабардинчат, чеченчат, ингушат, бурятат, ойротат, карачевчат, черкесат и н. и.—кайкядах 60-х народностих суат. Айат хейстя эннен олдах лициттэ эй вайн элементарнойлоста национальнойлоста правостя, но и эй имейдэ омуа письменности.

Царизман сувремиччов, помещикойн и капиталисткойн, кулакскойн и торговкойн властин лудух русской рабочей класса и трудовой крестьянства установиттых тесной сотрудничестван кайкин рахханн ке и аннеттых хейлэ зен действительнойн, настояшнейн величезнен абун, кумбазетта хуб эй вайдыс бы ликвидируйл исхитэ отсталостя и темочуга.

РСФСР омиз природнойлоста ресурсойда муйтен он богатыйн муакунда мирасойда. Ханен нефройсса он заложитту черпайматомат запустат равда рудуа, кивихиста хийлалды, торфуа и палава сландуа, нефтя, удобрительнойлоста тудойда, кулдуа, харва металдойда и тойзыа. Айат вийалля богатствостя капиталисткойн айгах даже эй разработывайчичетту. Эксплоатируйчичичи вайн эйзначительной части муакунан сырьевойлоста ресурсойда, да и то суамой хищническойн руках.

«Бачахтаква РСФСР картах, — кьерытты Ленин 1921 вуодена.— Северах пайн Вологдаста, юго-востокках Ростоваста—на Дону и Саратоваста, югах Оренбургаста и Омскаста, северах Томскаста мыйнах необятнойн пространства, кумбазилла махуттуачеттайс бы кумменет улен суврет культурнойн государства. И кайкысса найсса пространства востойсса он патриархальщина, полудикости и суамой настоящей дикости. А крестьянкойлоста кайкен остаткан Россиян захолустейсса? Байкижилла, мисей проселанн кумменет вистуа—вервойма кумменет вистуа бездорожья—эротяха куйлэ железнойста дорогаста, н. с. материалнойста связиста культуран ке, капитализман ке, крупнойн промышленностин ке, суврен линиян ке. Рази эй преобладайче кайкилла вийсей пайкойсса вийзев патриархальщина, обломовщина, полудикости?» (Ленин В. И. сочинения. Том XXVI. стр. 338).

Войт вайн качахтуа РСФСР-н картах нут, 17-ста вуевен пройдохух алягх сийдэ куйн тамя оли кьерытту Лениналла, чтобы убедичичи, куйн эдэх мийн муакунда уйдэ эдизех, муттуйт чудеснойн превращениян проиттых кайкысса ханен необозримойлоста просторойсса.

Нийсей вуозиса, и особенно каяксса сталинкойсса патилеткесса, РСФСР-са он создайду могущественнойн социалистической индустрия. Суамой эдихизисей глухойлойсса республикан угачисса тудичеттых промышленностин и культуран очагат. Воплощайчиччов эландах ленинкой идея муакунан электрификациян и индустриализациян.

Каяккыммендэ кердуа кавзо РСФСР-сса выработка электроэнергиян 1913 вуодена нугузнен Российской федерациян пределаса оли выработайду 1,2 миллиарду киловатт-часуо электроэнергиян, а 1937 вуодена—24,2 миллиарду киловатт-часуо.

РСФСР-н территорияллан он создайду тойне Советской Союзан угольно-металлургической база—Урало-Кузнецкой комбинатта—ухтевтандэ уральской-да рудуа сибирскойлойн коксунойлойн хийлибичи ке. Урало-Кузнецкой комбинатта вклучайчиччов улен суврен количестван разнообразнойлоста хозяйственнойлоста предприятийда—хийлихизие, металлургическойлойда, химическойлойда, машиностроительнойлойда и н. и. Магнитнойн горан луона паллахалла пайкыва кавзо крупнейшойн Европасса металлургической комбинатта Сталинан нийме улен суврен домныйн ке, мартейнойн ке, прокатнойлостаной ке, коксовыйлойн батарейкойн ке. Тойзесса Урало-Кузбассан пийсей—Кузнецкой металлургической заводу Сталинскесса, Прокопьевской рудникка—Кузбассан жемчужина, Кемеровской коксо-химической комбинатта и кумменет тойзие предприятийда. Чернойн металлургиян гигантат Востокаса, ёго гигантат Эрис, выплавиттых чугуна 1937 вуодена энэмбичи кайкыкэ выплавкуа РСФСР-н территорияллан 1913 вуодена. Уксы металлургической комбинатта Сталинан нийме 1936 вуодена выплавкуа чугуна 2,5 кердуа энэмбичи, чем кайкыкэ Польша, калта энэмбичи Италия, а Магнитогорскойн и Кузнецкойн заводуат ухтесса аннеттых 30-ллы проценталла энэмбичи чугуна, чем кайкыкэ Япония. Дореволюционнойн айгах машинат, особенно сложнойлойн станкат и кайкен муоно оборудованя лудандах варойн производстван средствойда, пиди ведий граничан тагуада. Нут РСФСР-са он создайду крупнойн машиностроительнойн промышленностин. Мийн заводскойла войт-лудуа любой машина советскойлойста материалойста советскойлойн рабочейлойн и специалистойн казилла.

Ленинграда андав крупнейшойлоста турбиннойда электростанцийн варойн, маннойда текстильнойлойн фабриккойн варойн, печатнойлойда машинойда, двигателайда и тойзыа. Москва андав станкойда, шарико подшипниковойда, насоссыа, проекторнойда, электротехническойда оборудованя, электрономыа, паравозыа (Воломенской заводу), трамвайнойда вагонойда, инструментнойда, (заводат «Фрезер» и «Балибр»), автомобильнойда и тойзыа.

Но эй вайн нийсей каяксса центрасса оле сосредоточитту крупнойн промышленностин,—хийн он разместитту кайкыкэ муакунда муйть: Коврова андав экскаваторнойда, Пенза—велосипеднойда, Ижевск—мотоцикловойда, Ярославля—резинуа, латкуо и краскуа, Свердловска—горнометаллургическойда и электроробудованя, Ростов-на Дону—сельскохозяйственнойлойда машинойда, Саликамска—калийнойдойда удобренийда, Новороссийска—цементуа, Саратов—комбайнойда, Уфа—моторнойда и н. и.

РСФСР-н кайкыкэ валовой крупнойн промышленностин продукция кавзо (хипноына 1926—1927 вв.) 7,9 миллиарда рублюа 1913 ста вуодена 66,4 миллиардах рублях суат 1937 вуодена н. с. 8,4 кердуа. РСФСР андав нут 73,5 проц. кйбен Советской Союзан крупнойн ромышенности валовойда продукция. РСФСР-н национальнойлоста республикойсса советской властин вуозиллойса кавзо ома индустрия. Тасей он характерно, что кавзон темат крупнойн промышленностин отдельнойлойда национальнойдойда республикойдойда муйть олаха значительно сувремат среднейда кайкыкэ РСФСР-уа муйть. Русской рабочей класса способстуйчи экономическойда и культурнойда новендуа районнойда и областнойда эннен угнетеннойлойн рахвахин. Общеска кавзосса РСФСР-н промышленностин валовойда продукция 1936 вуодена сравняндуга муйть 1913 вуевен ке 7,8 кердуа Бурят-Монгольской АССР продукция сийн же айсса кавзо энэмбичи чем 12 кердуа, Удмуртиясса—почки 12-ста кердуа, Севернойска Осетиясса—16,7 кердуа, Кабардино-Балкарнаясса—59,6 кердуа!

Суврет РСФСР-н успехат социалистическойсса сельскойн хозяйстван переустройствесса.

Коллективизациян успехат РСФСР-сса олдах обусловленнойн создайналла увтта материално-техническойда база социалистическойн земледелиян варойн. Пелдолойх оли аннетту сардойда тухаттуа тракторауа и усовершенствованнойлоста сельскохозяйственнойлойда машинойда, кумменет тухаттойда комбайнуа. Муазиин руадо рубей постепенно превращайчичеттах индустриальнойн руавон разновидностях.

Колхознойн дугу РСФСР-са 1 январьксти тайдэ вуотта достигни цифран 173,3 тухтутуа. Крестьянкойдойда талолойда таяксы айгуа он коллективизируйду 92,6 проц., а куйльв площадия 99,4 проц. Кавотных межат и чересполосица, сардойла километра таянечетых совхознойн, колхознойн ювяхизин и специальнойн культурнойн массиват. Колхозат обслуживайчичеттах машино-тракторнойдойла станцийла, дугу кумбазин заводичендах тайдэ вуотта достигни почки 4.000.

Механизированнойн муан руанда, левиза вневринда агротехникауа, органическойлойн и минеральнойлойн удобренийн применянда значительно носсетных совхознойн и колхознойн пелдолойн урожайности. 1937 вуодена РСФСР-н пелдолойда он кераттэ 5-зи миллиарду 68 миллионуа 400 тухаттуа пудуа ювиза—пуолитойста лизив ке кердуа энэмбичи, чем 1913 вуодена. Монех кердах суврени

сахарнойнойн свеклан, муа яблокан и тойзин культуройн производстван.

Будо ванха эротандэ Россейда потребляющчойн и производящойн полосоых. Эннен потребляющчойн районат (Московской, Ивановской, Калининской, Смоленской, Ленинградской обл. и тойзет) лияттих производящойлоста. Вехтин куйльвнйат эйссуттих эйчерноземнойн полоссан районной. Востокаса (Алтайский край, Саратовской области, Дальне-восточной края, Башкирской АССР, Новосибирской области он создайду уввет сахарнойн свеклан) районат. Орджоникидзевскойска и Краснодарской крайисса, Сталинградскойска и Ростовскойска областиссойла, Крымскойска, Дагестанскойска, Чечено-Ингушскойска и Калмыцкойска АССР левизилди культу-вируйчиччов хлопка. Руветтых производчимах и уввет культурат, эй тьеттэ-вйат царскойлоста Россейла,—клещевина, канатник, кенаф, южной лийна (конопля) и тойзет.

Уввех руках рубей элэмях советской куйлэ. Колхознойн театрат, клубат, кино, лувенда-перчат, лабораторият—ка уввет центрат куйлэн культурнойда эланда, туллуот сменах царскойлойла кабаккойла, чайнойдойла Общества народной трезвости и кирпичкойлладэ. Культурнойн и зажиточнойна лияни колхознойн крестьянстван эланда.

Муакунан народнойн хозяйстван куйкында мыйнов паралельно масоойн материалнойн благосостояниян казаччан ке и хийн политическойн и культурнойн уровниан новенан ке. Рабочейлойн и служащейлойн количестван вайн каяксса сталинкойсса патилеткесса кавзо энэмбичи хакта кердуа и достигни 1936 вуодена почки 18 миллионуа. Ухен рабочейн среднейн вудихине зарплата сийн же айгуа кавзо колме пуолен ке кертуа.

Куйлэйсэ лияттих очат квалифированнойн кадрат; трактористат, комбайнерат, шоферат, механикат, бригадират. Айин имет хейстэ, анданнот рекорднойн руавон производительности, нийн же левизилди олаха тияттивит кайкелла муакуналла, куйн и фабриккойн и заводнойн, шахтойн и руднойн знатнойн стахановскойн нимет.

Кавзав материалнойн благосостояния, кавзеттах и рабочейлойн, колхознойкойн, служащейлойн потреблестт. Тийлэдэ—необычайнойн товароборотан кавзо линиясса и куйлэйсэ. Каяксса сталинкойсса патилеткесса розничнойн товароборотта РСФСР-са суврени 10,3 миллиарда рублях (1927—1928 в.) 79,2 миллиардах рублях суат 1937 вуодена, н. с. 7,7 кердуа.

Исключительнойн партиан и правительстван хуоли тервехтуксех, культурнойн и зажиточнойн населениян эландах нях ливидан яркойда отражениян лийнойн и рабочейлойн поселкойн благоустройствесса.

РСФСР-са он 536 личуа и 558 рабочейлойн поселкуа. Эале почки ни ухтэ личуа, кумбана эй полвергайчичиче реконструкциян. Эвизийалля сима сельзон Москва—Красной РСФСР-н и кайкен Советской Союзан столица. Рахнас населениян кавзо—уксы характернойлоста рахвахин благосостояниян признакойста. Сих айгах кун капиталистическойлоста муакунойска суннундэ вуозин вуувствата катастрофически лангиза.—РСФСР-н лийнойска 1937 вуодена сундэ ёго 1 000 населениян 41,2 миястэ 25,3 мияхен нейчи 1935 вуодена, а куйлэ пайкыска дугу поворожденнойдойда новиз 35,2 мияхестэ (Лоппуо качэ 4 лля стр.).

АВАРИЯ САМОЛЕТА „Н-212“

18 мая самолет «Н-212», возвращавшийся с Земли Франца Иосифа, потерпел аварию при взлете с аэродрома близ Архангельска.

При катастрофе погибли Герой Советского Союза товарищ М. С. Бабушкин, инженер товарищ И. И. Жутовский, врач экспедиции товарищ Е. М. Россельс и механик тов. Б. А. Гурский.

Остальные участники полета получили ранения. Им немедленно оказана медицинская помощь. Состояние их удовлетворительно.

Для расследования причин аварии на место выехал заместитель начальника Главсевморпути т. Шенелев.

Совет Народных Комиссаров СССР постановил принять похороны погибших участников экспедиции на счет государства и обеспечить их семьи пенсией в повышенном размере.

Похороны состоятся в Москве. О дне похорон будет объявлено особо.

(ТАСС).

СЕВ ЯРОВЫХ

Южные районы страны в основном завершили весенний сев. План сева выполняли Кабардино-Балкарсия, Казанская и Биргизия.

На 15-е мая по Союзу засеяно 71 миллион 183 тысячи гектаров — на 2 миллиона 464 тысячи гектаров больше прошлогоднего.

УЧЕБА ОРДЕНОНОСЦЕВ-ЖИВНОВОДОВ

КАЛИНИН. При областном Доме агронома начали работать месячные курсы повышения квалификации стажеров животноводства.

На курсах животноводы изучают Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР, международное положение, вопросы правильного кормления скота.

Р. С. Ф. С. Р.

(Donny).

1935 выведена 39,4 миллиона суат 1.000 населения в 1937 выведена.

РСФСР сса куменет национальностейда, кумбазилла ей оллуи ому азубука, получитых письменности, лапсет паспартуа роднойла кизалейда.

РСФСР переживайчов подлиннойда культуран кувиндуа, национальнойда формуа мубть, социалистическойда содержания мубть.

Айячислахитет РСФСР-н рахвахат оллах ухтеветуйт умбарн славнойста коммунистическойста партиаста — хйан войтолой организатораста умбарн.

ВЕЛИЧАЙШОЙ РСФСР-н авторитетта Советскойссыа Совзасса налагайчов мив республикках особойлойдда обязанностейда.

ВЕЛИЧАЙШОЙ РСФСР-н авторитетта Советскойссыа Совзасса налагайчов мив республикках особойлойдда обязанностейда.



К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ В КИТАЕ. На снимке: взвод китайского женского полка. Слева: командир женщины.

300 тысяч партизан в Хэбэе

В провинции Хэбэй (Северный Китай) действует не меньше 300 тысяч партизан, объединенных больше чем в 200 отрядов.

За последние две недели официально отмечены следующие факты перехода солдат японо-манчжурских и японо-монгольских войск на китайскую сторону.

5 мая свыше 1.000 солдат Манчжоу-Го в Чанханьине и Сянько (юго-восточнее Гуйхуа в провинции Суюнь) перешли на сторону Китая.

Перед этим они убили трех японских офицеров и захватили 500 винтовок. 8 мая командир полка Ван Дан-бао с отрядом в 300 человек и командир бригады Чан Вен-бяо с отрядом в 400 человек перешли на китайскую сторону.

ПОТЕРИ ЯПОНСКОЙ АРМИИ В КИТАЕ

По официальному заявлению японских властей, потери японской армии в Северном Китае за время войны достигли 135 тысяч человек убитыми и ранеными.

На фронтах в Испании

18 мая в районе Тремпа (арагонский фронт) республиканцы полностью отразили атаки мятежников и причинили им громадные потери.

19 мая ночью фашистская авиация бомбардировала Валенсия. Число жертв и разрушений не установлено.

НАГРАДЫ БОЙЦАМ-ГЕРОЯМ

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Агентство Эспанья сообщает из Барселоны, что глава правительства республиканской Испании Негрин прибыл в Пиренейский район.

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Перспективы франко-итальянских переговоров продолжают в сильнейшей мере привлекать к себе внимание французских политических кругов.

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Перспективы франко-итальянских переговоров продолжают в сильнейшей мере привлекать к себе внимание французских политических кругов.

ФРАНКО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Перспективы франко-итальянских переговоров продолжают в сильнейшей мере привлекать к себе внимание французских политических кругов.

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Перспективы франко-итальянских переговоров продолжают в сильнейшей мере привлекать к себе внимание французских политических кругов.

города Дянчжоу и Баодин. Китайское население помогает партизанам и массами вступает в партизанские отряды.

ПЕРЕХОД МАНЧЖУРСКИХ И МОНГОЛЬСКИХ ВОЙСК НА СТОРОНУ КИТАЯ

свыше 200 солдат японо-монгольских частей в Тушуне перешли на китайскую сторону.

На фронте Бейпин Ханькоуской железной дороги были два случая перехода манчжурских солдат на китайскую сторону.

Самоубийство японских солдат

ШАНХАЙ, 18 мая. (ТАСС). Газета «Ибао» сообщает, что покончившие жизнь самоубийством в Шанхае 14 японских солдат оставили письмо.

На других фронтах — без перемен.

На других фронтах — без перемен.

19 мая ночью фашистская авиация бомбардировала Валенсия. Число жертв и разрушений не установлено.

19 мая ночью фашистская авиация бомбардировала Валенсия. Число жертв и разрушений не установлено.

правительства Негриним, в сопровождении начальника генерального штаба генерала Рохо, героической республиканской дивизии, действующей в тылу интервентов.

Бойцы восточного фронта встретили это известие братскими приветствиями по адресу всей славной дивизии.

Глава правительства лично вручил награды, присужденные правительством наиболее отличившимся бойцам дивизии.

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Перспективы франко-итальянских переговоров продолжают в сильнейшей мере привлекать к себе внимание французских политических кругов.

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Перспективы франко-итальянских переговоров продолжают в сильнейшей мере привлекать к себе внимание французских политических кругов.

НАЧАЛИСЬ ВЕСЕННИЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Вчера в школах округа начались весенние проверочные испытания. В Лихославльской железнодоружной средней школе для лучшей подготовки учащихся по каждому предмету организована консультация.

Ученики чувствуют себя уверенно и по-деловому приступили к ответственной работе.

В каждом классе школы выпущены специальные номера стенгазет, посвященные испытаниям.

ДЕНЬ ВРУЧЕНИЯ АКТА СТАЛ ПРАЗДНИКОМ КОЛХОЗА

17 мая общее собрание колхозников сельхозартеля имени 1 мая, Кузовинского сельсовета, Лихославльского района, единогласно постановило вместо поповского праздника «Илья» 6 и 7 июня праздновать день вручения акта на вечное пользование земель.

7-го июня в этом колхозе состоится массовое гуляние, посвященное дню вручения акта на вечное пользование земель.

ОТДЫХ УЧИТЕЛЕЙ

После проведения весенних проверочных испытаний 15 учителей-отличников Лихославльского района поедут на экскурсию по каналу Москва-Волга.

Для направления детей учителей в пионерские лагеря отпущено 1500 рублей.

ТРИКОТАЖНЫЕ АРТЕЛИ ОКРУГА

В нашем округе 11 трикотажных артелей. Из них 8 (Рамешковская, Воборская, Тучевская, Вырецкая, Парфеновская, Залавская и Васильковская) вырабатывают перчатки.

Мякишинская артель кроме перчаток вырабатывает варежки и дамские носки.

По плану трикотажные артели области должны во втором квартале выпустить продукции на 7.492.300 рублей.

Наиболее разнообразный ассортимент изделий имеют артели Кузовинская и «Коллективный труд».

В самой крупной в округе Лихославльской артели «Коллективный труд» работает 500 человек.

ЗАЦВЕЛИ ЧЕРЕМУХА И ВИШНЯ

Наступила теплая погода. Исключительно быстро распустились листья деревьев, за два дня зазеленела вся растительность.

19 мая после трех дней жаркой, сухой погоды над Лихославлем прошла гроза средней силы, сопровождаемая дождем.

С наступлением теплых дней по вечерам и в утренние зори поют соловьи.

СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ЛИТЕРАТУРЫ

В июне состоится первое Всекарельское совещание по вопросам литературы и языка.

В повестку дня совещания включены вопросы об очередных задачах советской литературы, о проблемах карельского литературного языка.

На совещании будут произведены выборы оргкомитета Союза Советских писателей Карелии.

СПОРТ

В школе открыт буфет с минеральными водами, чаем, бутербродами, конфетами и т. д.

20 мая после сдачи зачетов учащиеся под руководством классных руководителей ходили на прогулку, днем в городском саду смотрели постановки кукольного театра.

СПОРТ

Футбольные встречи Калашниково. 18 мая состоялась игра в футбол между первыми командами калашниковского стекольного завода «Октябрь» и спировского стекольного завода «Индустрия».

Максатиха. Недавно состоялась встреча футбольных команд спортивного общества «Локомотив» и школы ФЗУ, окончившаяся победой команды «Локомотива» со счетом 3:2.

Судья матча Загараев отнесся к этому свисточно, тем самым поощряя грубость в игре.

КОРОТКО О РАЗНОМ

Ежесекундно на всей земле бывает около 100 ударов молний. Общая мощность их — 2.700 миллионов киловатт.

Древние греки перед состязаниями в беге привязывали к ногам свиновые подошвы и так ходили.

Самое легкое дерево растет на острове Мадагаскар. Местные жители называют его «легкий корень».

Коршун-ягнятник любит охотиться за черепаками. Но черепаха хорошо защищена своим панцирем.

ВЦИК утвердил товарища Лобанова Павла Павловича Народным Комиссаром Земледелия РСФСР.

ВЦИК утвердил товарища Ступова Алексея Дмитриевича Народным Комиссаром Земледелия РСФСР.

В соответствии со статьей 115 Конституции Союза ССР Прокурор Союза ССР тов. ВЫШИНСКИЙ А. Я. своим приказом от 19 мая назначил Пом. Главного Военного Прокурора — бригадиром т. ПАНБРАТЪЕВА М. И. — Прокурором РСФСР с освобождением его от работы в Военной Прокуратуре.

ЗАДЕРЖАНЫ ДВА ЖЕРЕБЕНКА в возрасте от 2 до 3 лет. Обращаться в колхоз «Красное Дойно».

ЛИХОСЛАВЛЬСКОЙ МТМ ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД — КАССИР. Дирекция.

ТРЕБУЕТСЯ КОМНАТА для двоих взрослых в г. Лихославль. Оплата по соглашению.

ПРОПАЛА КОРОВА ранена, половина головы и хвоста белые, кличка «Вурешка».